

222亿元 12个海洋项目签约青岛

“中外企业家蓝色联盟”成立 10人被聘为我市海洋招商推广大使

早报4月27日讯 27日下午,由青岛市人民政府和中外企业家联合会主办的青岛引领型现代海洋城市建设(北京)推介大会在北京中国大饭店举行。

这是青岛市引领型现代海洋城市建设目标明确以来的首场国际范围的推介会。推介大会在北京设立主会场,在挪威、西班牙、澳大利亚设立分会场,采取“线上线下结合”方式,面向全球视频直播。国家有关部委、山东省海洋局、青岛市相关单位领导,部分国家驻华代表、海外商协会在华主要代表,国内外海洋领域专家学者、世界500强企业高管、领军企业主要负责人等100余位嘉宾参会。会上,12个海洋重点合作项目集中签约,总投资约222.5亿元;“中外企业家蓝色联盟”成立;10位行业领域企业高管、智库专家、机构负责人被聘任为青岛市海洋招商推广大使。

集中签约12个重点项目

举办青岛引领型现代海洋城市建设(北京)推介大会,是青岛用好海洋“先手牌”,抢占海洋战略制高点的重要举措。2021年,中央赋予青岛“强化海洋功能和特色,带动形成一批现代海洋城市”的重任,为青岛勇当海洋强国先锋、抢占海洋发展制高点提供了根本遵循和方向指引。

青岛引领型现代海洋城市建设(北京)推介大会,既是一场海洋推介会,也是一场招商引资、招才引智会。会上,12个海洋重点项目进行了集中签约,计划



与会嘉宾共话引领型现代海洋城市建设。青岛市海洋发展局供图

总投资222.5亿元,涉及现代渔业、海洋药物和生物制品、海洋新材料、海洋装备制造、航运服务、涉海金融、海洋大数据等多个领域,通过链接国内外海洋资源,将为青岛海洋产业发展补链、强链、延链,进一步擦亮青岛海洋名片。

“中外企业家蓝色联盟”成立

本次推介大会,是青岛市引领型现代海洋城市建设目标明确以来的首场国际范围的推介会,得到了自然资源部、山东省海洋局及中外企业家联合会的大力支持,联合国及其下设国际机构驻华代

表、全球知名海洋中心城市驻华代表、海外商协会在华主要代表及海洋产业龙头企业和科研单位齐聚,规格之高、规模之大前所未有。

青岛海洋发展的产业、科研、生态、开放等方面的优势,赢得了参会单位和各界人士的广泛关注和肯定。借助本次推介大会之机,青岛市人民政府携手中外企业家联合会发起成立“中外企业家蓝色联盟”。联盟将集聚各方优势资源,搭建起政府、市场、企业在海洋经济领域交流合作的纽带和桥梁,加强国际海洋科研、海洋开发和产业合作,进一步擦亮青岛海洋发展新名片,提高青岛在全球

海洋城市中的竞争力。“‘中外企业家蓝色联盟’将来会做一些具体的工作,比如举办海洋经济的高峰论坛,邀请国内外政要、专家学者、企业家等重要人物共同探讨海洋经济发展的前沿议题和技术创新;建立海洋的经济人才库,为企业和政府部门提供智力支持;可以走出去,组织国内的企业家和政府官员到国外进行海洋经济的专题调研,也可以组织海洋经济领域的考察,深入了解海洋经济的现状和发展趋势,为政策制定和企业发展提供有力的参考依据。此外还可以组织一些海洋文化交流活动,促进海洋文化的传承和交流,增进各国人民在海洋领域方面的可持续发展,推动海洋产业的创新发展。”原国家外经贸部副部长、中外企业家联合会主席龙永图说。

聘任10位招商推广大使

推介大会上,青岛市聘请原国家工商总局公平交易局局长宁望鲁、中国船舶资本有限公司原董事长刘悦、中国保健协会监事长徐华锋、中国水产流通与加工协会会长崔和、美国辉宝有限公司亚太区总裁李俊鹏等10位行业领域企业高管、智库专家、机构负责人担任海洋招商推广大使。招商推广大使们将积极发挥桥梁纽带作用,宣传推介青岛海洋重点产业、招商政策、营商环境,协助开展各类招商活动,在吸引优质企业和资本方面牵线搭桥,以商引商、以企引企,推动项目考察洽谈和签约落地,为青岛海洋经济发展贡献力量。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

400家全球展商逾6万平方米展示空间 “13+N”辆轨道交通实车集中亮相 “接棒”北京 城轨第一展“驶进”青岛

早报4月27日讯 27日,“北京-青岛国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛”(以下简称“北京-青岛轨道展”)在青岛拉开帷幕,“首届中国城市轨道交通高新技术成果交易会”(以下简称“首届城轨高交会”)同期举办。展会以“智赋城轨,绿色发展”为主题,携手超400家全球高质量展商,启用中铁·青岛世界博览城逾60000平方米的展示空间,创下展会规模历史新高;“13+N”辆多制式实车展示,连续3天(4月27日至29日)开启一场沉浸式绿智融合“轨道之旅”。

走出北京移师青岛

2015年,在国家发展改革委、工信部、住建部的支持下,中国城市轨道交通协会主办的北京国际城市轨道交通展览会顺利而生,目前已成长为中国城市轨道交通领域“行业第一展”“国际城轨第一展”,见证了中国城市轨道交通行业的蓬勃发展。

作为城市轨道交通行业年度盛会,北京-青岛轨道展开启新征程,移师青岛意味着展会首次走出北京,也为北京-青岛轨道展未来趋势提供了丰富的想象空间;同时,作为历届展会规模最大的一次,北京-青岛轨道展不仅是行业对北京-青岛轨道展暨首届城轨高交会以及主办方的信任,更是城轨行业积极



北京-青岛轨道展上的实车展示。

创新、蓬勃发展的侧影。

展会采取“线上+线下”“展”“会”融合办展的模式,同期举办的论坛共计18场次,以“1+11+4+2”矩阵形式亮相——1场主论坛、11场分论坛、4场专题论坛和2场沙龙。

相对于视频、模型等展示方式,“13+N”实车展示无疑更具体验感和冲击力,是此次展会最大的亮点之一,也是国内轨道展上绝无仅有的“创见”,更是一场盛大的城轨车辆博览会。包括跨座式单轨、悬挂式单轨、智轨、云巴等中低运量

题的创新也是一大亮点,对高新技术成果按照智慧化、绿色化两大主题分类展示:智慧化主题下有新一代城轨列车控制系统、5G应用等。绿色化主题下有交流同相供电、永磁牵引系统、牵引直流供电系统双向变流、高频辅助变流器、氢能源、磁悬浮离心压缩机冷水机组、光伏发电等,旨在为观众集中、分类展示城轨交通行业的高新技术成果。

呈现青岛轨交发展成果

开幕首日,展馆内外人头攒动,吸引了来自北京、上海、河北、河南、山东、江苏、安徽、浙江、湖北、四川等各省市行业核心圈专业观众到访。

作为青岛工业领域的亮丽名片、24个重点产业链之一,青岛轨道交通装备产业集群有着丰富成果底蕴,具备打造世界级轨道交通产业集群的基础实力。首次在境外举办,北京-青岛轨道展暨首届城轨高交会结合举办地青岛的发展需求,根据其行业特点,有针对性地在内容上予以凸显,“青岛日”开幕式暨青岛轨交专题论坛、青岛轨交企业开放日活动、“青岛日”嘉年华活动等带有明显区域特色的活动设置,有效带动了区域产业链条的活跃性,整合呈现青岛轨交发展成果。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦
记者 张孝鹏 摄影报道)

意向签约近300亿元

今年亮相的首届城轨高交会异彩纷呈,重点发布签约40多个项目,意向签约金额近300亿元,将高新技术产品和城轨绿智发展的共识落到实处。

此外,首届城轨高交会展示技术主